

# Pozsonyi címvédés a TUDOK Kárpát-medencei döntőjén Kaposváron

**A Tudományos Diáktörzsek XXIV. Kárpát-medencei Konferenciájának (TUDOK) döntőjét 2024. április 19–20. között rendezték meg a kaposvári Tancsics Mihály Gimnáziumban. Ez a verseny Magyarország, sőt az egész Kárpát-medence középiskoláinak egyik legszívesebben látogatott és legfigyesebb versenyé, melyen a diákok tudományok területén az eredményüket mutatják be.**

A felvidéki döntő nyerteseként a pozsonyi Duna utcai gimnázium másodikos diákja, Németh András a „Történelmi, család- és életpálya-kutatás, művészettörténet” szekcióban szerepelt. „A családdét és a hazáért – A Csörgey család katonahősei” című munkájával András a 2022-es TUDOK-döntőt megnyerte, így ez a mostani első helyezése valójában címvédésnek tekinthető. Az alábbiakban ő meséli a győzelemhez vezető útról!

Hosszu és nehéz, ám izgalmas úton kellett végigküzdenem magam, hogy eljuthassak a döntőig. A kutatásom ötlete még két éve született, mikor is a TUDOK 2022-es döntőjén a zsűri egy olyan kérdést tett fel nekem – egy szintén katonahőssel kapcsolatos kutatásom kapcsán –, hogy ismernek-e más, további katonahőket a családban. Munkámra

a motivációt belekezdtem a kutatásba, amely több módszert és forrást is magában foglalt. Felhasználtam egyebek mellett könyveket, online adatbázisokat, levéltári iratokat, iskolai és katonai értesítőket, valamint egy katonai adatlap kitöltése által hozzáférhető irattár digitálizált katonai dokumentumaihoz is. Kutatósomnak köszönhetően személyesen találkoztam az egyik katonahővel, íjvitéz Csörgey László 80 éves lányával, illetve a 34. gyalogezredet kutató történésszel, Nagy-L. Istvánnal. Az összegyűjtött adatokat elrendezve őt katonahősnékné a teljes életpályáját foglaltam a munkámba, amelyből a versenyre egy 10 perces PowerPoint-prezentációt készítettem.

A kaposvári döntőben a mi szekciónkban hatan voltunk és kicsit megijedtem, mikor megtudtam, hogy én fogok elsőként szerepelni. A szekcióülésünk szombaton zajlott, így a pénzei előadásokat hallgatva és az esti program alatt kicsit megnyugodtam. Szombaton a zsűri bemutatókhozát után következett az előadásom. Összintén megvallva sokkal kevésbé izgultam és stresszeltem a prezentálás alatt, mint ahogy azt vártam. Az előadást követően, az általam jónak vélt válaszokat adva a zsűrinek, magabiztosan és cégezetten ültem vissza a helyemre. Ám ahogy figyelemmel kísértém a többi előadást, kivétel nélkül az én témámat magamban, mert eszemleltlenül erős volt a mezőny. A szekcióülés befejeztével nem tudtam kiverni a fejemből a gondolatot, hogy a győzelmi esélyeim igencsak kicsik.

A kiértékelés és az ünnepélyes záróműsor délután 14.00-kor kezdődött. Nagy izgalommal vártam, hogy a katonahővel találkozottam, hogy a katonahővel (KutatóDiák) koordinátorra egyeztettem, olvasni fel a szekciók győzteseit, mígnem a miénk következett: meglepetéssel és hatalmas mekkonnyebűléssel tudatosítottam, hogy első helyezeti lettem éppúgy, ahogyan két évvel ezelőtt! Jó érzés volt megmutatni másoknak, hogy mennyi érdekességet tudtam meg a családom múltjáról a kutatásomnak köszönhetően, és ráadásul a verseny is megnyertem. Az igazat megvallva nem celom hivatalosként úzni a történelmi kutatásait (Jelenleg is inkább hobbiaként foglalkozom ezzel), mindazonáltal eremélyeim, hogy kutatómunkám és eredményeim mások számára is inspirálók lehessenek.

Nagyon sok embernek köszönhetem és hálaival tartozom. Elsősorban felkészítő tanáromnak, Borika László tanár úrnak, mentoromnak és egyben édesapámnak, Németh Tibornak, valamint az egész családomnak és barátainak, akik mindvégig támogatást, mellettem álltak és segítettek a győzelemhez vezető úton.

Németh András, 11 R



Németh András, „A családdét és a hazáért – A Csörgey család katonahősei” című munkájával útra al a nalmát

FCRA, UTCA